
 ROZHLEDNY 

 

ROZHLEDNA NA KŘÍŽOVÉ HOŘE (od chalupy 46,5 km) 

Křížová hora je jedním z vrcholů 

Jeřábské vrchoviny a vypíná se 

do výšky 735 m n.m. na východ 

od Červené Vody. Dříve to bylo 

oblíbené výletní a poutní místo 

červenovodských obyvatel, na 

vrchol vedla křížová cesta, na 

náhorní plošině stál dřevěný 

kostelík a výletní restaurace. Od 

války, se všemi jejími důsledky, 

místo postupně pustlo, křížová 

cesta byla zničena, kostelík zbourán. 

Vyvrcholením snah o znovuoživení tohoto místa bylo vybudování kulturně turistického 

objektu s rozhlednou. 

K realizaci byl vybrán projekt Ing. Arch. Mádlíka, který citlivě přistupuje k dané lokalitě tak, 

aby stavba minimálně narušovala okolní krajinu a zároveň se stala nepřehlédnutelnou novou 

dominantou širokého okolí. Tvoří ji přízemní otevřený ochoz zakončený oblou střechou a věž 

s vyhlídkovým ochozem ve výšce 25 m nad úrovní terénu. Jádro věže tvoří betonový tubus, 

obložený dřevěnými prvky. 

Původní obsah lokality připomíná historická stopa původního kostelíka, provedená v 

kamenné dlažbě lemované trávou, okolo které se odvíjí nový příběh současné novostavby, 

jako místa k setkávání, pořádání kulturních akcí pod širým nebem, jako vyhlídkové, výletní a 

poutní místo. 

Rozhledna pak byla slavnostně otevřena v červnu 2007.  

Kontakt: tel. 465 626 212. 

 

 

 

 

 



 ROZHLEDNY 

 

ROZHLEDNA ANNA NA ANENSKÉM VRCHU (z chalupy 21,5 km) 

 

Navštivte rozhlednu ANNA na Anenském 

vrchu (991 m n. m.), jejíž stavba byla 

dokončena v polovině října 2010.  Samotná 

stavba trvala necelé tři měsíce od poloviny 

července do poloviny října. Jedná se o téměř 

17 m vysokou dřevěnou rozhlednu s 

ocelovými kotvícími a vyztužujícími prvky. 

Jako nosné sloupy byly použity modříny 

vybrané z porostů Lesů ČR v oblasti 

Rychnova nad Kněžnou. Podlaha 

odpočinkových plošin je ze dřeva dubového. 

Středem stavby prochází ocelové schodiště 

se zábradlím s výplněmi z borového dřeva. 

Investorem stavby jsou Lesy České 

republiky. 

Rozhledna nabízí krásné výhledy na 

všechny světové strany a je volně přístupná.  

 

Přístupové cesty - pouze pro pěší, cyklisty (horská a trekingová kola) a běžkaře: 

- z parkoviště na Panské Poli (Hanička) - po červené turistické značce (cca 4 km) 

- z Říček v  Orlických horách - po modré turistické značce (cca 4,5 km) 

- z Mezivrší (hřeben mezi Říčkami  v Orl.h. a Orlickým Záhořím) - po červené turistické 

značce (cca 2,5 km) 

Upomínkové předměty k rozhledně jsou dostupné v Informačním středisku v Rokytnici a v 

Muzeu Pevnost Hanička: pohlednice, turistická známka, turistická vizitka, turistická 

minivýletka. 

 

 



 ROZHLEDNY 

 

ROZHLEDNA VELKÁ DEŠTNÁ (od chalupy  25,5 km) 

 

Velká Deštná se mohla až donedávna 

chlubit hned dvěma nej - je to nejvyšší hora 

Orlických hor, a zároveň měla na svém 

temeni nejmenší rozhlednu tohoto pohoří. 

Byla jí vyhlídková věž ze čtyř otesaných 

kmenů spojených do tvaru pyramidy. Ve 

výšce pouhých pěti metrů se nalézala 

jednoduchá vyhlídková plošina. I těchto pět 

metrů však stačilo na to, aby se z ní otevřel 

úchvatný kruhový rozhled. 

Rozhledna byla postavena v srpnu 1992 díky 

pionýrům z Náchoda, kteří mají základnu v 

osadě Kamenec. Věnovali ji panu Štefanu 

Matejíkovi, místnímu hajnému a bývalému 

členu Horské služby v Deštném, k jeho 

šedesátinám. Od té doby se jí říkalo Štefanova 

vyhlídka. V roce 2003 byla již značně chatrná rozhledna nahrazena novou, opět dřevěnou, o 

něco málo vyšší konstrukcí. I ta však v drsných podmínkách brzo zvetšela, a proto byla v 

roce 2010 stržena. Velká Deštná tak nyní zůstává bez vyhlídkové stavby. (Již dříve se 

objevovaly snahy o vybudování "klasické" rozhledny, ať už z kamene nebo kovu, pro 

komplikace při jednáních s majitelem pozemku Janem Kolowratem Krakovským však nikdy 

nebyla žádná stavba realizována.) 

Na Deštné stávala podobná vyhlídková věž již několikrát v minulosti. Jdeme neustále do 

strmého vrchu, a na vrcholu kolkol vysoké lesy vyhlídku zastiňují. Není tu ani rozhledny ani 

restaurace. Před několika lety stávala tu jakási dřevěná pavlač nebo "tribuna", ale tu vichr a 

bouře rozmetaly. Pravděpodobně byla věž vždy po čase obnovována (sloužila zároveň jako 

triangulační bod), nebot' se o ní zmiňuje i několik turistických průvodců z 20. a 30. let 

dvacátého století. 

 

 



 ROZHLEDNY 

 

ROZHLEDNA SUCHÝ VRCH (od chalupy 41,9 km) 

 

 

Bližší info na tel.: 603 846 870, popř. emailem na: info@suchyvrch.cz 


